

博鳌亚洲论坛2018年年会进入倒计时

美丽博鳌喜迎八方客

本报记者 王萌文/图

主会场4月2日搭建完成

博鳌亚洲论坛2018年年会将于4月8日-11日在海南省博鳌镇召开。3月28日,记者来到博鳌论坛主会场,工作人员正在进行最后的细化调整。记者看到,虽然论坛背景板尚未更换为最新,但场地布置、设施设备安装调试已基本完成。

中远海运博鳌有限公司是博鳌亚洲论坛年会核心服务保障单位。据该公司酒店运营中心总经理助理郝凤仁介绍,论坛主会场将于4月2日完成搭建。同时,今年博鳌会务保障组对年会期间举办分论坛的主要场地进行了专项升级改造,如今所有改造工程已全部完成。

如何确保年会各项活动安全、平稳、有序?郝凤仁对记者介绍,公司在安保工作方面做了充分准备。“尤其在监控方面,今年公司投入1000多万元,搭建了大监控中心,实现了会议区域全覆盖,达到可以‘看清眉毛’的清晰度。”

据介绍,今年年会计划招募志愿者1500余人,并在外语培训上下足了功夫,做到每一名服务人员都能讲外语。此外还招募了30名专业翻译,将分配在各国代表团驻地进行服务。

4个板块60多场正式讨论

今年博鳌亚洲论坛年会主题为“开放创新的亚洲,繁荣发展的世界”。届时,来自全球政界、商界、

3月的海南东屿岛,海风轻拂。9天后的4月8日,博鳌亚洲论坛2018年年会将在这里开幕。这是今年中国主场外交的开篇之作,办会规格和规模都超过往届。目前,年会筹备工作已经进入倒计时阶段,各项准备工作正在有条不紊地进行中,博鳌将再次奏响中国、亚洲和世界的命运交响曲。



图为博鳌亚洲论坛国际会议中心外景。

学术界和媒体界的知名人士将汇聚博鳌。

今年的论坛有啥看点?据博鳌亚洲论坛秘书长周文重介绍,今年年会设置了“全球化与一带一路”“开放的亚洲”“创新”和“改革再出发”4个板块,共60多场正式讨论,预计最终正式讨论的场次将与往届持平。今年恰逢中国改革开放40周

年,改革开放也是本次论坛的主旋律。据周文重介绍,年会期间将举办《中国与世界》《政府与市场》两场“改革开放40周年”专题分会,回顾改革开放成就,总结经验,展望如何进一步全面深化改革。年会还将就粤港澳大湾区、雄安新区建设、乡村振兴、生态文明战略等设置专题讨论。此外,按照论坛章程,今年是理

事会换届之年,将有12位现任理事届满离任。据周文重介绍,论坛理事会将于年会前召开会议,讨论、通过新任理事候选人,并报会员大会批准。

多视角展示美丽中国

从博鳌亚洲论坛会址往北约5公里,南强村坐落在琼海万泉河畔。博鳌论坛开幕在即,这座村庄也做好了准备,向世界展示中国美丽乡村。

博鳌镇宣传委员彭飞是驻南强村干部。从去年10月开始,她带领村民们一起见证了村子的变化。凤凰客栈、音乐酒吧、凤鸣书吧和花海……南强村成为集休闲和艺术为一体的“博鳌田园村庄”。

“以往每年的博鳌论坛,焦点都集中在东屿岛上,与博鳌镇对接不多。今年我们对博鳌镇进行了统一规划改造,希望与会嘉宾走出会场,到博鳌镇感受滨海风情。”彭飞说。

目前,博鳌镇各主要路段干干净净,一派喜庆祥和。琼海市委常委、宣传部长刘宁向记者介绍,为了更好地服务博鳌论坛,博鳌镇去年开始打造田园小镇,向海内外朋友展示博鳌的田园风光和人文元素。今年博鳌镇的17个行政村将全部启动美丽乡村建设。

海南省外事侨务办公室党组书记、主任王胜表示,将全力推动博鳌乃至海南各项基础设施不断完善,提升会议接待服务质量和水平,通过博鳌亚洲论坛向世界展示中国风范、海南风采。

就美所谓‘航行自由行动’、中柬联训等

国防部新闻发言人答记者问

据新华社北京3月29日电(记者梅世雄)国防部新闻发言人任国强29日在国防部例行记者会上,就中俄两军关系、美国海军所谓“航行自由行动”、中柬两军联合反恐训练等问题答记者问。

国防部长将访问俄罗斯、白俄罗斯

任国强介绍,应俄罗斯国防部长绍伊古大将、白俄罗斯国防部长拉夫科夫中将邀请,国务委员兼国防部长魏凤和上将将于4月1日至8日赴俄罗斯参加第七届莫斯科国际安全会议并访问俄罗斯、白俄罗斯。

任国强说,近年来,在习近平主席和普京总统的亲自推动下,中俄两国两军关系持续高位运行,双方合作不断深化,互信不断加深。魏凤和此访是落实习近平主席和普京总统关于发展两军关系重要共识的具体举措,有助于深化两军务实合作,进一步丰富和发展两国全面战略协作伙伴关系。

希望美方与中方相向而行

有记者问,近期,美国海军似乎加紧了对中国南海岛屿的所谓“航行自由行动”,请问如何看待当前中美两军关系?

任国强说,发展健康稳定的中美两军关系,是中美两国元首的重要共识所在,是两国两军的共同利益所在,也是国际社会普遍期待所在。中国军队高度重视中美两军关系,同时坚定捍卫国家的主权安全和发展利益。历史和现实证明,发展中美两军关系既要看到各自的当前利益,更要着眼共同的长远利益;既要有从一时一事做起的务实,也要有仰望星空的情怀;既要在发展顺利时心怀忧患之心,也要在身处困境时看到希望之光。“望远能知风浪小,凌空始觉海波平。”我们希望美方与中方相向而行,共同把握中美两国两军关系发展的大势,努力把两军关系打造成为两国关系的重要稳定因素。

中柬两军联训向反恐领域拓展

任国强介绍,3月17日开始,以联合反恐训练和人道主义救援为主题的“金龙-2018”中柬两军联合训练在柬埔寨举行。

任国强说,“金龙-2018”联合训练是落实两国两军高层领导关于加强两军务实合作共识的具体举措。此次联训恰逢中柬两国建交60周年,双方高度重视,就联训的筹划组织进行了密切沟通配合。

任国强介绍,与2016年首次“金龙”联训相比,此次联训向反恐领域拓展,主要有4个特点:一是参训兵力规模更大,双方共496人混编同训;二是课题更加贴近实战,有反恐技战术、人道主义救援等4个课目;三是出动装备更加多样,战车、旋翼无人侦察机、运输直升机等多种武器装备参演;四是投送方式更加立体,采取铁路、海运和空中等多种方式,直升机分队远程跨境投送。

任国强说,演习期间,中方参演分队官兵还为当地群众提供免费医疗服务,并向驻地附近村民和学生捐出19.4万件(套)援助物资,包括食品、药品、学习用品等。

北京城市副中心控制性详规公开

本报北京3月29日电(记者贺勇)《北京城市副中心控制性详细规划(草案)》今天提交北京市人大常委会审议,北京城市副中心控制性详细规划向社会公开。

北京市规划和国土资源管理委员会主任张维介绍,目前,副中心详细规划已经形成阶段性成果。草案提出构建“一带一轴多组团”的城市空间结构:“一带”是以大运河为骨架形成一条蓝绿交织的生态文明带;“一轴”是沿六环路形成创新发展轴,其中有宋庄文化创意产业集聚区、行政办公区、城市绿心、环球主题公园等多个功能中心;“多组团”是依托水网、绿网和路网形成民生共享组团,建设职住平衡、

宜居宜业的城市社区。对于人民群众日常生活最为关注的城市综合交通、职住平衡、公共空间等方面,草案提出针对性的规划策略:一是建设以人为本、安全、高效的综合交通系统。以轨道交通和公共交通为主导,优先保障步行和自行车出行,构建“小街区、密路网”的路网体系。二是建设职住平衡的宜居城区。三是塑造高品质、人性化的公共空间。构建功能复合的公共空间,提升公共空间的品质和艺术性。四是提升规划建设管理水平。通过划定战略留白地区,为城市发展预留弹性空间。五是创新城市建设管理体制,提升城市智慧化管理水平,让信息多跑路、群众少跑腿。

深圳海关破获“飞线”走私案

3月29日,深圳海关通报,该关近期联合深圳市多个部门以及香港海关,破获一个在深圳市深港边境区域利用无人机架设线路(俗称“飞线”)走私进口电子产品的犯罪网络,打掉走私团伙6个,抓获犯罪嫌疑人26名,初估涉案案值达5亿元。

图为缉私警在展示走私分子用于架设“飞线”的无人机。

新华社记者 毛思倩摄



志愿军烈士遗骸在沈阳安葬



3月29日,第五批在韩中国人民志愿军烈士遗骸在沈阳抗美援朝烈士陵园安葬。图为礼兵在安葬仪式上护送志愿军烈士遗骸棺柩。龙雷摄(新华社发)

基础养老金向65岁以上参保者倾斜

本报北京3月29日电(记者叶紫)人社部、财政部近日印发《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的指导意见》。

《意见》指出,城乡居民基本养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金构成。基础养老金由中央和地方确定标准并全额支付给符合领取条件的参保人;个人账户养老金由个人账户全部储存额除以计发

系数确定。中央根据全国城乡居民人均可支配收入和财力状况等因素,合理确定全国基础养老金最低标准。地方应当根据当地实际提高基础养老金标准,对65岁及以上参保城乡老年居民予以适当倾斜;对长期缴费、超过最低缴费年限的,应当适当增发年限基础养老金。

据悉,到去年12月底,城乡居民基本养老保险参保人数达5.1255亿人,其中领取养老金人数达1.5598亿人。

一批新规4月起实施

叶子 吕安琪 王若怡

条码支付将分级设置日累计交易限额,环境保护税迎来首个征税期,100多个办税事项“最多跑一次”……4月起,一批新的法律法规将影响我们的生活。

静态扫码支付每日限额500元

中国人民银行发布的条码(条形码、二维码等)支付规范自4月1日起实施。新规对条码支付风险防范能力进行分级,设置了不同的日累计交易限额。

该规范规定,静态条码风险防范能力为D级,无论使用何种交易验证方式,同一客户银行或支付机构单日累计交易金额应不超过500元;使用动态条码支付的,风险等级根据交易验证方式的不同分为A、B、C3级,同一客户单日累计交易限额分别为自主约定、5000元、1000元。

环境保护税开启首轮缴纳

4月1日起,环境保护税将迎来首个征税期。这是中国历史上首个以环境保护为目标的税种,实行按季申报,全国各地税务机关共识认定环

境保护税纳税人26万多户。

根据今年1月1日起正式施行的环保税法,环保税的征税范围为直接向环境排放的大气、水、固体和噪声等污染物。环保税的纳税人,则是在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其他海域,直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者。不直接向环境排放应税污染物的主体和不属于纳税人范畴的居民个人,不用缴纳环保税。

办税事项“最多跑一次”

国家税务总局日前发布了涉及五大类105个事项的《办税事项“最多跑一次”清单》,明确纳税人办理《清单》范围内的事项,最多只需用到税务机关一次或者全程网上办理。《清单》将于4月1日起施行。

办税事项“最多跑一次”,是指纳税人办理《清单》范围内事项,在资料完整且符合法定受理条件的前提下,最多只需要到税务机关跑一次。除《清单》所列办税事项,各省税务机关可通过推行网上办税、邮寄寄送、上门办税等多种方式,在税务总局《清单》的基础上增列“最多跑一

次”办税事项。

航班时刻管理办法实施

民航局印发的《民航航班时刻管理办法》将于4月1日起实施。《办法》共八章59条,对航班时刻分类管理、航班时刻历史优先权资格、航班时刻优先配置量化规则等做了明确规定和重大改革。

在航班时刻优先配置量化规则上,《办法》实现了由定性管理向定量管理的重大转变,明确规定根据航空企业配置基数与时时刻刻配置系数的乘积,从大到小确定优先配置次序,航空承运人按照优先配置次序在航班时刻池中选择航班时刻。此举对航班时刻资源配置的公平、高效、竞争和廉政将起到重要作用。

北京实施新版医保药品目录

4月1日起,北京市人力资源和社会保障局发布的《北京市基本医疗保险药品目录(2017年版)》将开始实施,适用于北京市全体城镇职工、城乡居民等参保

人员以及各级各类定点医疗机构,预计每年可减轻参保人员医药费负担超过5亿元。

据了解,新版医保药品目录纳入了国家新版医保药品目录内载的药品和国家组织谈判的36种药品。与上一版相比,新版目录共增加476种新药(不含剂型),医保药品品种由现在的2510种增加到2986种,其中中药1567种、中药1419种。新增的药品包括抗肿瘤新药、治疗高血压、糖尿病等慢性病药品以及儿童用药等。

上海公积金缴存、提取、贷款管理办法施行

《上海市住房公积金缴存管理办法》《上海市住房公积金提取管理办法》《上海市住房公积金个人住房贷款管理办法》将于4月1日起正式施行。

据悉,这3个办法对近年来住房公积金政策变化和管理中碰到的新情况、新需求,在政策上予以完善。例如,外省市缴存职工在上海市购买自住住房将被纳入贷款范围,支持上海市无房职工提取住房公积金支付房租、明确新参加工作的职工从参加工作的第二个月开始缴存住房公积金等。